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ČEKÁ NÁS
8. 11. Vysoká
Minifestival Svéhlavá kamera 
v prostorách Farmstudia od 
11.00. Více informací na str. 8. 

8. 11. Dolní Vidim
Workshop na výrobu krmítek 
pro ptáčky v chalupě Ekocentra 
Koniklec. Více na straně 7.

8. 11. Mšeno
Party servis Mělník zve na 
Mšenskou stezku odvahy. Sraz 
v 18.00 na náměstí Míru, hallo-
weenské kostýmy vítány. 

9. 11. Mšeno
Večer nostalgické (podzimní) 
poezie a hudby v hostici U Ko-
runy od 18.00. Účinkují členové 
Divadelního sdružení Mšeno a 
jejich hosté.

14. - 15. 11. Lobeč
Svatomartinské husy na 
zámku v Lobči. V sobotu 15. 11. 
otevřený vinný sklep s cimbá-
lovkou. Rezervace na tel.: 725 
952 707.

11. 11. Mšeno
Domov seniorů Mšeno zve na 
hudební pořad „Panova flétna“ 
s Petrem Tomečkem, věnovaný 
dílu Karla Svobody. Začátek v 
10.00 v hale domova.

15. 11. Mšeno
Svatomartinský průvod od 
17.00 a koncert pro Světlušku 
od 18.00. Více na této straně.

19. 11. Mšeno
Domov seniorů Mšeno zve na 
hudební odpoledne s Josefem 
Boudou, který od 14.00 zazpívá 
písně Karla Gotta.

22. 11. Mšeno
Indonésie, země tisíců ostrovů 
- cestovatelská přednáška Mar-
ka Wintera v hostinci U Koruny 
od 19.30. Více na straně 10.

29. 11. Mšeno
Rozsvícení vánočního stromu  
s kulturním programem a jar-
markem. Více na této straně.

6. a 7. 12. V. Újezd
Výstavu betlémů v muzeu Staré 
krásnosti od 12.00 do 16.00.

Mšeno řeklo DOST! 92 procent 
hlasů volá po zmenšení zóny

Vážení spoluobčané, společ-
ně s volbami do Poslanecké 
sněmovny proběhlo také 

místní referendum, ve kterém jste 
se mohli vyjádřit, zda stojíte o zúže-
ní Městské památkové zóny Mšeno 
(MPZ).

Začnu trochou čísel. V našem 
městě volilo do Poslanecké sně-
movny 71,68 % voličů a v referendu 
60,26 % oprávněných voličů. Rozdíl 
je dán tím, že ve Mšeně volilo ně-
kolik desítek lidí na voličské prů-
kazy (nemají zde trvalý pobyt, a v 
referendu tedy hlasovat nemohli), 
a několik z vás se zkrátka rozhod-
lo referenda nezúčastnit. Je to sice 
škoda, ale samozřejmě je to každé-
ho výsostné právo.

V přesných číslech to znamená, že 
v referendu hlasovalo celkem 687 
oprávněných osob z 1 140, což je 
oněch 60,26 %. Pro zúžení hlaso-
valo 636 osob, tedy 92,58 % z těch, 
kteří se referenda zúčastnili. Proti 
bylo 49 a 1 osoba se zdržela.

Výsledek předčil mé očekávání. 
Mám na mysli výsledek hlasování, 

protože 92,58 % hlasů pro zúžení 
MPZ Mšeno je naprosto suverénní 
výsledek. Přiznám se ale, že jsem 
čekal o něco vyšší účast. Každopád-
ně pro platnost referenda stačí účast 
35 % oprávněných osob, takže jsme 
tuto hranici překonali téměř dvoj-
násobně.

Vám všem, kteří jste přišli hlaso-
vat v místním referendu i volit do 
Poslanecké sněmovny, patří velký 
dík – především za to, že vám není 
lhostejný osud naší země a už vůbec 
ne osud našeho města. K výsled-
kům voleb se nechci příliš vyjad-
řovat. Byly demokratické a dopadly 

tak, jak dopadly. Je potřeba to re-
spektovat. Je jen škoda, že se to ne 
vždy děje, a že někteří jedinci svými 
příspěvky na sociálních sítích zby-
tečně polarizují společnost.

Výsledky referenda jsou – jak 
jsem psal už v zářijovém vydání – 
závazné pouze pro město Mšeno. 
To znamená, že díky tomuto jasné-
mu výsledku bohužel nedojde au-
tomaticky ke zúžení MPZ Mšeno. 
Získáváme ale velmi silný nástroj 
pro další jednání s představiteli Mi-
nisterstva kultury.

Nyní je jasné, že dojde ke změně 
vlády, a tedy i k novému obsazení 
ministerstva. Jakmile se tak stane, 
oslovíme nového ministra či mi-
nistryni a zahájíme další jednání. 
Nechci předjímat jeho průběh, 
ale výsledek referenda je pro nás 
mimořádně silným argumentem. 
Můžu vás ujistit, že dokud nedo-
sáhneme svého, nikdy za vás ne-
přestaneme bojovat. To jsme jasně 
deklarovali – a na to se můžete spo-
lehnout.               Jiří Guttenberg st., 

starosta města Mšena

Vedení města má silný argument při jednání o úpravě památkové zóny

 Lucerničky rozzáří Mšeno při 
svatomartinském průvodu
Mšeno - Vážení spoluobčané, 
Město Mšeno ve spolupráci se 
ZŠ Mšeno a ZUŠ Mšeno v sobotu 
15. listopadu 2025 pořádá sva-
tomartinský lucerničkový (lam-
pionový) průvod pro Světlušku. 
Průvod vyrazí v 17.00 od ZŠ 
Mšeno a jeho trasa bude končit 
před kostelem sv. Martina, kde 
od 18.00 naváže koncert. Na obě 
akce vás srdečně zveme.

Pro děti budou v budově ZUŠ 
Mšeno od 16.00 k dispozici zdar-
ma lucerničky s elektrickými 
svíčkami, se kterými je možný 
vstup i do kostela.

V průvodu nás doprovodí 
bubeník, trubači a také rytíři, 
kteří na závěr předvedou své 
umění v rytířských soubojích. 

Intenzivně pracujeme i na tom, 
aby v čele průvodu šel bílý kůň, 
který poveze svatého Martina – a 
třeba nakonec přivezeme i sníh.

Po skončení průvodu bude v 
kostele sv. Martina následovat 
koncert pro Světlušku, který za-
hájí nový instrumentálně-vokální 
soubor ZUŠ Mšeno Carpe diem. 
Poté vystoupí pěvecký sbor 
Intermezzo s netradičním pro-
gramem i slovem Miloše Jíry. 
Závěr večera bude patřit nevi-
domému zpěvákovi Radku Ža-
ludovi, který společně s kytaris-
tou Filipem Moravcem vytvoří 
duchovní a mimořádně silnou 
atmosféru.

Jiří Guttenberg st., 
starosta města Mšena

Přijďte rozsvítit 
vánoční strom
Mšeno - Vážení spoluobčané, 
srdečně vás zvu na tradiční 
rozsvícení vánočního stromu, 
které se uskuteční v sobo-
tu 29. listopadu 2025. Celé 
odpoledne zahájí vánoč-
ní jarmark, na který navá-
že bohatý kulturní program. 
V 17.30 společně rozsvítíme 
náš vánoční strom a tím sym-
bolicky otevřeme adventní 
čas. Program bude včas zve-
řejněn na webu města, ale už 
teď vám můžu slíbit několik 
malých vánočních překvapení. 
Věřím, že si přijdete užít před-
vánoční atmosféru, potkat přá-
tele a načerpat klid i pohodu. 
Těšíme se na vás.

Jiří Guttenberg st., 
starosta města Mšena
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VÁNOČNÍ KAPŘI

BISTRO ZA ŠKOLOU 
ve Mšeně 

přijímá objednávky 
na vánoční kapry. 

Cena 110 Kč/kg, možnost 
vykuchání, naporcování a 

dalších služeb. 
Objednávky na telefonu

775 059 808 nebo v trafice 
u paní Hátlové. 

Těšíme se na adventní čas 
s vámi!

Výsledky mšenského referenda = 
hodnocení práce památkové péče
Mšeno - První víkend v říjnu 
proběhlo ve Mšeně referendum 
o zúžení památkové zóny. V re-
ferendu hlasovalo 687 občanů, 
přičemž voleb do Poslanecké sně-
movny se zúčastnilo 827 voličů, 
z nichž se 83% vyjádřilo i v otáz-
ce referenda. Je to krásný výsle-
dek, který ukazuje nejen velikost 
památkové zóny, ale i podporu 
občanů, kteří v ní sami nebydlí. 
Za to vám děkujeme.

Pro zúžení zóny hlasovalo 636 
občanů – tedy téměř 93 % hlasu-
jících si přeje zúžení památkové 
zóny!

O čem svědčí takto jednoznačný 
výsledek? Tak jako volby do Par-
lamentu, zastupitelstva kraje nebo 
zastupitelstva obce jsou známkou 
hodnocení práce volených zástup-
ců občany, můžeme i výsledek re-
ferenda brát jako hodnocení více 

Referendum jako zpětná vazba po více než dvaceti letech památkové péče

Záchranáři si váží 
mšenských hasičů
Město Mšeno obdrželo ofici-
ální dopis od Zdravotnické zá-
chranné služby Středočeského 
kraje, která ocenila mimořádně 
profesionální zásah jednot-
ky sboru dobrovolných hasi-
čů Mšeno při vážné dopravní 
nehodě dne 17. října 2025. 
Dopis, adresovaný starostovi 
města, zveřejňujeme v plném 
znění:

Vážený pane starosto, dovoluji 
si Vám jménem Zdravotnické 
záchranné služby Středočeské-
ho kraje - výjezdové základny 
Mělník vyjádřit upřímné po-
děkování Sboru dobrovolných 
hasičů města Mšeno za jejich 
mimořádně profesionální zásah 
při dopravní nehodě se zraně-
ním osob, k níž došlo dne 17. 
října 2025 na silnici č. 273 v 
blízkosti města Mšeno.

Zasahující členové JSDH Mše-
no poskytli všem zraněným 
osobám na místě události vy-
soce kvalitní a rychlou předlé-
kařskou pomoc včetně precizně 
provedené kardiopulmonální 
resuscitace s využitím přístroje 
AED. Jejich rychlý a koordino-
vaný zásah umožnil poskyt-
nout zraněným osobám kvalitní 
zdravotní péči ještě před příjez-
dem posádek ZZS.

Velmi si vážím i následné 
spolupráce po našem příjezdu. 
Zasahující hasiči projevili na-
prostou profesionalitu, ochotu 
a soustředěnost – a to i přes 
osobně náročnou skutečnost, 
že účastníky nehody osobně 
znali. Taková míra odhodlání a 
sebekontroly zasluhuje hluboký 
respekt.

Dovolte mi, pane starosto, po-
děkovat nejen za tento konkrét-
ní zásah, ale i za dlouhodobou 
spolupráci mezi JSDH Mšeno 
a Zdravotnickou záchrannou 
službou.

Vzhledem k poloze města a 
vzdálenosti od nejbližší výjez-
dové základny ZZS představuje 
činnost místních dobrovolných 
hasičů zásadní prvek systému 
první pomoci pro celý region.

S úctou a poděkováním,
Ing. Bc. Tomáš Korych

staniční sestra OS ZZS Mělník
oblastní lektor int. vzdělávání

MĚSTO MŠENO NABÍZÍ K PRODEJI VŮZ ŠKODA FABIA
MĚSTO MŠENO v souladu s § 39 odst. 1) zákona č. 128/2000 Sb., o ob-
cích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů zveřejňuje svůj záměr
prodeje movitého majetku ve vlastnictví města, kde předmětem prodeje 
je: OSOBNÍ AUTOMOBIL FABIA, rok výroby 2004, hatchback, výkon 55 
kW, objem 1 390 cm3, najeto 131.000 km (závady: v zatáčkách vynechává 
posilovač řízení, prorezlé prahy, při startování zhasíná, špatně se otevírá 
kufr), a to obálkovou metodou nejvyšší nabídce.
Minimální nabídková cena je 5.000 Kč.
Písemné nabídky budou podávány v zalepené neprůhledné obálce na 
podatelně MěÚ Mšeno nebo poštou s označením: 
 FABIA – „NEOTVÍRAT“
 jméno/obchodní jméno a adresa uchazeče
Písemnou nabídku doručte na podatelnu úřadu nebo zašlete poštou na 
výše uvedenou adresu města, a to nejpozději do 12. 11. 2025 do 16.00.
Prohlídku vozu, informace o technickém stavu: lze domluvit s panem Vi-
kem, tel.: 315 693 121
Zveřejnění záměru prodeje bylo schváleno Radou města Mšena dne 22. 
9. 2025 číslo usnesení 10/67/2025.

▪  Vydává MěÚ Mšeno od roku 
1995 ▪ Vycházejí v nákladu  
650 ks na začátku  měsíce  
Šéfredaktor ▪ Jiří Říha (jř) ▪  
Kontakt: msensko@email.cz, 
telefon: 724 846 381, pošta: Hu-
sova 149, 277 35 Mšeno ▪ Uzá-
věrka příspěvků je vždy 20. den 
v měsíci ▪ Redakční úpravy vy-
hrazeny ▪ Tisk: K-Tisk  ▪ Cena za 
výtisk je 10 Kč včetně 10 % DPH 
▪ Povoleno Ministerstvem kultu-
ry ČR, reg. č. MK ČR E 10701

č. 11/2025, XXXI. ročník

než dvacetileté práce zaměstnanců 
památkové péče ve Mšeně.

Je to hodnocení časté arogance 
moci i mnohdy neodborných rad, 
které ztrpčovaly život a zbytečně 
vytahovaly peníze z kapes vlast-
níků domů v památkové zóně. Jak 
jinak se postavit k tvrzení, že střeš-
ní okna budou „házet prasátka na 
Vrátenskou rozhlednu“, nebo k 
posuzování „unikátnosti“ plotu u 
domu, o němž odborník napíše, že 
jde o tovární velkovýrobu běžně se 
vyskytující i v okolních obcích?

Vrcholem pak byly rady, aby te-
pelné čerpadlo systém vzduch–
vzduch bylo umístěno v místnosti 
nebo alespoň v uzavřené krabici 
– a to v době, kdy zvýšené náklady 
nezaplatí památkáři, ale město ze 
svého dotačního titulu.

Moc děkuji panu starostovi za 
vypsání referenda a také osmi sta-

tečným zastupitelům – panu Jiřímu 
Guttenbergovi st., Mgr. Marcele 
Prieložné, Petru Jizbovi, Jiřímu Ří-
hovi, Janu Krúpovi, Ing. Jaromíru 
Flíglovi, Renatě Zabilanské a Mgr. 
Davidu Hanzlovi – kteří referen-
dum schválili.

Vážení občané, pan starosta v jed-
nom z předchozích vydání tohoto 
periodika nabídl pomoc při jed-
nání s památkovou péčí. Navrhu-
ji, abychom mu na oplátku poslali 
naše vlastní zkušenosti z jednání 
se zaměstnanci památkové péče. 
Bude tak mít další podpůrné argu-
menty pro nadcházející jednání s 
dotčenými orgány. A pokud by se 
zúžení zóny nakonec nepodařilo 
prosadit, mohlo by to alespoň vést 
k lepší komunikaci a vstřícnějšímu 
přístupu zástupců památkové péče 
k nám všem.           Mgr. Jiří Šálený, 

Husova 237, Mšeno

PODĚKOVÁNÍ

Beletrie
M. Haig: Vězeň času; Kniha útěchy
V. Hanišová: Anežka
L. Chalupová: Když se trhá nebe
D. Steelová: Hledá se Ashley; Afé-
ra; Dětská hra
R. Yarros: Druhá šance
Sudety: Ztracený ráj (povídky sou-
časných českých autorů)

Nové knihy v Městské knihovně ve Mšeně
J. Němec; J. Šrámková: Byt
S. Jio: Všechny květy Paříže
J. Poncarová: Dvojí život
J. Caplinová: Léto na venkově

Detektivní romány
M. Sýkora: Případ pro exorcistu
S. Lapena: Co jste to provedli?
L. Castillo: Střípky ticha
V. Jabůrek: Přístav zklamání
A. Marsonsová: Schované jizvy
K. Smirnoffová: Dívka v rysích drá-
pech
J. Černá: Zrádné svědomí
N. Horáková: Nebeská růže

I n z e r c e
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v Mělnické ulici ve Mšeně

V Á M  N A B Í Z E J Í :
■ hranoly, palubky, prkna

■ betonové prefabrikáty, suché směsi
■ drobné nářadí, spojovací materiál
■ sortiment Den Braven a Detecha

■ dveře a zárubně Masonite, pracovní oděvy
PO-PÁ: 7.30 - 16.00

PLATBA HOTOVĚ I KARTOU
JSME TAKÉ VÝDEJNÍM MÍSTEM ZÁSILKOVNY

Zavolejte nám: 602 664 490

I n z e r c e

I n z e r c e

AUTODOPRAVA - KONTEJNERY

Petr MARTEČÍK
 727 803 660

Kanina 62
277 35

	             e-mail: petrmartecik@seznam.cz

Poděkování: volby nejsou jen 
o lístcích, ale i o práci komisí

Chorušice - V porovnání s „deva-
desátkami“, kdy se konaly volby 
do Poslanecké sněmovny i do za-
stupitelstev obcí a měst a kdy měly 
tyto události pro voliče i organi-
začně poněkud svátečnější ráz, 
si již po řadu let – a zřejmě i do 
budoucna – „užíváme“ voleb do 
různých veřejných institucí téměř 
každoročně.

Osobně dlouhodobě pochybu-
ji o smyslu a zejména efektivitě 
přebujelé veřejné správy, kterou 
po devadesátých letech doplnily 
kraje, Senát i poslanci Evropského 
parlamentu – často ani nezastáva-
jící v danou chvíli názor vlastní 
vlády

Pro města a obce to ovšem zna-
mená nutnost s pomocí státního 
příspěvku zajistit nejen materiální 
podmínky, ale také složení voleb-
ních komisí. Na venkově to bývá 

kvůli malému zájmu politických 
stran často obtížné. Věřte, že na-
příklad u dvoukolových voleb do 
Senátu, kde bývá účast kolem 20 
% voličů, jde pro členy komisí o 
velmi dlouhé dva dny.

Tak jako pořizujeme každoročně 
fotografie komisí do kroniky obce, 
zazněl letos ve Velkém Újezdě do-
taz: „Budeme i v novinách?“ Aniž 
bychom došli k jednoznačnému 
závěru, napadlo mě – proč vlastně 
ne? Určitě je na místě poděkovat 
všem dlouholetým i novým člen-
kám volebních komisí za jejich 
čas, ochotu a zodpovědnou prá-
ci. Naše obec si zaslouží uznání  
i za to, že jako jediná ve správním 
obvodu města Mšena udržuje 
existenci dvou volebních okrs-
ků – díky čemuž obyvatelé Vel-
kého Újezda nemusí za volbami  
cestovat.                   Martin Bauer

Komise ve Velkém Úezdě byla ve složení N. Hanušová, M. Chloubová, L. Špisová, L. Jirovská a L. Jurčíková.

Volby v Chorušicích měly na sta-
rost M. Blažková (zleva), A. Huň-
ková, Z. Kulhánková, E. Skřivánko-
vá, K. Kašparovská. Foto: M. B. 2x

Prodám dvoukolový výsuv-
ný hasičský žebřík za traktor, 
typ ZD-12, v perfektním stavu. 
Telefon: 721 626 220.

Inzerujte zdarma 
Soukromý řádkový inzerát v mě-
síčníku Mšensko můžete podat 
zdarma elektronicky: msensko@
email.cz i na tel.: 724 846 381.

SOUSEDSKÁ 
INZERCE

Chtěli bychom touto cestou podě-
kovat honebnímu společenstvu 
a Městskému úřadu Mšeno za 
finanční dar na akci „Rozloučení s 
prázdninami“.      M.S. Liška Sedlec

Manželé Raškovi a Matoušovi 
moc děkují panu starostovi Jiřímu 
Guttenbergovi za to, že na jejich 
přání zajistil provedení živičné 
vozovky na vedlejší cestě v Roma-
nově.

Srdečně děkujeme Městskému 
úřadu ve Mšeně za to, že nám 
opět umožnil zúčastnit se akce 
pro seniory ve Vysoké Libni a za-
jistil dopravu autobusem zdarma. 
Bylo to krásné odpoledne plné 
pohody, hudby a přátelských se-
tkání.

kolektiv mšenských důchodců

PODĚKOVÁNÍ
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Podzimní Dýňobraní v Chorušicích už popáté
Chorušice - Do Chorušic za krás-
ného slunečného počasí dorazili 
návštěvníci na bohatý program již 
pátého ročníku Dýňobraní, které 
tradičně pořádá místní Sbor dob-
rovolných hasičů. Pro děti i rodiče 
byl připraven pestrý program od 
odpoledních až do večerních ho-
din.

Kreativní dlabání dýní, které je 
hlavní částí celé akce, doplnila vý-
roba lucerniček, zdobení perníč-
ků a také tvoření vystřihovánek. 
Každý se mohl zúčastnit soutěže 
o nejhezčí, nejoriginálnější a nej-
strašidelnější dýni, kterou hodno-
tili sami návštěvníci. Ti nejlepší 
tvůrci si odnesli diplom a malou 
odměnu.

Každý ročník se snažíme pro-
gram zpestřit a pobavit všechny 
zúčastněné, i tentokrát jsme vy-
užili možnosti představit lidem 
ukázku výcviku psů pod vedením 
místní trenérky Sandry Justýnové. 
Ta se svými svěřenci předvedla 
komentovanou přehlídku psích 
mazlíčků, zaměřenou zejména na 
vyhledávání nebezpečných látek, 
poslušnost pejsků i jejich obranys-
chopnost. Přehlídka sklidila velký 
úspěch a všichni čtyřnozí hrdino-
vé se těšili z potlesku publika.

Na děti čekaly i malířky obličejů, 
které měly po celé odpoledne na-
pilno. Děti s nadšením předvádě-
ly pestrou škálu motivů na svých 
tvářičkách a fronty u obou malířek 

Soutěž o nejhezčí vydlabanou dýni přinesla spoustu skvělých nápadů.

se po celé odpoledne téměř ne-
zkracovaly.

Když se začalo stmívat, všichni 
se pomalu chystali na vrchol dne 
– stezku odvahy. Ani ta letošní ne-
byla jen obyčejnou procházkou: na 
různých stanovištích byly připra-
veny indicie, podle nichž museli 
odvážlivci uhodnout tajenku. Na 
vyznačené trase, kde panovala tma 
a svítily jen svíčky ve sklenicích, 
číhaly strašidelné postavy – čer-
ti, kostlivec, klaun, upír, dvojice 
u šibenice i postavy skrývající se 
u hřbitovní zdi. Kdo se odvážil 
vstoupit do budovy místní fary, 
musel projít několika místnostmi 
plnými tajuplných zvuků a stra-
šidelných postav, jako byla Bílá 
paní, Morticia Addamsová nebo 
jeptiška. Atmosféra byla oprav-
du napínavá a o husí kůži nebyla 
nouze.

A co děti – bály se? Kdepak! Ty 
to zvládly na jedničku s hvězdič-
kou. Zato dospěláci se leckdy le-
kali mnohem víc než ony. Ti, kdo 
prošli celou stezku a rozluštili ta-
jenku, byli v cíli odměněni diplo-
mem, medailí a sladkostí.

Na závěr nechyběl ohňostroj, 
který se všem velmi líbil a krásně 
uzavřel už pátý ročník tohoto oblí-
beného Dýňobraní.

Jak je mým zvykem, ráda bych 
znovu poděkovala všem svým ko-
legům a kolegyním – naší skvělé 
partě lidí, bez které by se to všech-

Malí i velcí dlabali dýně s nadšením. Foto: archiv sboru 3x

Nechyběly strašidelné masky, smích ani trocha halloweenské hrůzy.

no nepodařilo. Práce, která je za 
touto akcí, nám ukazuje, že naše 
vesnička stmeluje lidi kolem sebe 
a povznáší kulturní dění v obci. 
Velký dík patří i všem, kteří nás 
přišli podpořit a užít si společné 
odpoledne.

Ráda vás zároveň zvu na naši dal-
ší akci – Vánoční jarmark, který se 
bude konat 29. listopadu 2025 od 
14 hodin na návsi v Chorušicích.

Těším se na viděnou!
Alena Müllerová, 

jednatelka SDH Chorušice

E-mail: info@deponebuzely.cz
 602 108 132

PÍSKY, KAČÍRKY, ZEMINA
LOMOVÝ KÁMEN, KŮRA, 

OKRASNÉ KAMENIVO

DEPONIE 

NEBUŽELY 

PRODEJ

I n z e r c e

Sběratel s více než 30 letou praxí 
koupí a bezplatně ohodnotí 

STAROŽITNOSTI VŠEHO DRUHU
◆ například obrazy, 

mince, zlato, porcelán a další starožitnosti. 

PLATÍM VŽDY HOTOVĚ 
NA MÍSTĚ. 

Nejlepší ceny od sběratele.

Telefon: 732 961 266
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ZIMNÍ ÚDRŽBA CHAT A DOMŮ
Nechte starosti o sníh a nemovitost na mně!

 Odklízení sněhu
 Práce kolem domu a zahrady

 Pravidelná kontrola vašeho objektu – 
i několikrát týdně!

 Po domluvě možnost zednických prací 
a dalších oprav

Zajistím, aby vaše nemovitost byla bezpečná, 
přístupná a bez starostí po celou zimu.

Miloš Tomášek
604 162 674

www.milostomasek.cz

I n z e r c e

ZEMNÍ PRÁCE ■ KONTEJNERY
■ výkopy pro inženýrské sítě (voda, plyn, 

elektrické přípojky, kanalizace)
■ výkopy pro základy staveb, bazény, jímky, 

čističky, retenční nádrže, šachty, jezírka, 
terénní práce, příjezdové cesty...

JOSEF KÁLAL
Mšeno u Mělníka
  774  185  421
 info@jkzem.cz
www.jkzem.cz

I n z e r c e

Víkend plný burčáku lákal opět do Mšena
Mšeno – Druhou zářijovou sobotu 
patřilo mšenské náměstí už pošesté 
oblíbené akci Víkend plný burčáku, 
kterou pořádá Párty Servis Mělník. 
Akce vznikla v roce 2020 na pod-
poru mělnických vinařů, když bylo 
Mělnické vinobraní kvůli covidu 
zrušeno – a od té doby se stala ve 
Mšeně každoroční tradicí.

K ochutnání byl burčák od vět-
šiny mělnických vinařů, k tomu 
nechyběly domácí dobroty, sýry, 
paštiky a voňavé jablečné štrúdly, 
které soutěžily o titul nejlepšího. 
Děti si mohly štrúdl vyválet, napl-
nit a upéct přímo na náměstí.

Odpolední program doplnil ře-
tízkový kolotoč, takže si přišli na 

Akci provázela skvělá nálada i zájem o ochutnávky. A k dobré náladě přispěla i hudba. Foto: Z. Bergl 2x

své i ti nejmenší. Nechyběla kapela 
Pohoda, která svým vystoupením 
vytvořila příjemnou atmosféru 
konce léta.

Poděkování patří všem, kteří se 
na přípravě akce podíleli, i těm, 
kdo přišli ochutnat, pobavit se a 
užít si mšenskou pohodu s bur-

čákem v ruce. Víkend plný bur-
čáku se tak opět stal příjemným  
setkáním lidí, vůní, chutí a dobré 
nálady.                                 Jiří Říha

 

Podvečer s Milošem a mšenskými divadelníky

Muzikant, showman a herec Miloš Jíra připravil 
ve čtvrtek 25. září v Bistru za školou ve Mšeně krás-
ný podvečer plný hudby, humoru a vzpomínek. 
Večer doplnili členové Divadelního spol-
ku Mácha Mšeno, kteří četli povídky a 
básničky o škole, žácích a učitelích. Poho-
dová atmosféra a slunečný podvečer láka-
ly k poslechu, a když se k Milošovi přidal i 
jeho kamarád – houslista, hudba dostala  
ještě živější nádech díky houslovým sólům.  
Recitál si nenechalo ujít asi 30 diváků, z nichž 
většina Miloše dobře znala. Foto: Otto Vokál 6x
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Podzim ve školce: tvoření, sport a pomoc druhým

Jak naše děti objevují krásu 
sportu

V rámci celoročního projektu 
„Sportujeme od mala“, který děti 
seznamuje s různými sportovními 
odvětvími, si malí sportovci jako 
první v letošním školním roce vy-
zkoušeli fotbal.

Dopolední trénink proběhl 26. 
září v sokolovně ve Mšeně pod 
vedením trenéra mládeže Jiřího 
Veselého. Ten v rámci programu 
Fotbalové asociace České republi-
ky spolupracuje se školami a nabízí 
ukázkové tréninky, konzultace a 
osobní podporu.

Chlapci i dívky se během trénin-
ku dozvěděli, co k fotbalu skutečně 
patří. Rozvíjeli vytrvalost, učili se 
týmové spolupráci a taktice hry. 
Nechyběla ani výuka fair play a 
ukázka, jak poskytnout pomoc zra-
něnému spoluhráči. Pan trenér si s 
dětmi poradil výborně a zasloužil 
si velké poděkování od celé mateř-
ské školy.

O několik týdnů později, 21. říj-
na, přišel na řadu druhý sport – jíz-
da na koloběžce. Cyklostezka pod 
mateřskou školou se proměnila v 
závodní dráhu. Děti si zde vyzkou-
šely své dovednosti na dvou kolech. 
Pro řadu z nich to byla vůbec první 
jízda – a i přes počáteční obavy si 
ji nakonec všichni užili. Zkušeněj-
ší závodníci předvedli pokročilou 

Podzimní vycházka za poznáváním přírody.

Děti ochutnaly čerstvě vylisovaný jablečný mošt. Foto: archiv MŠ 5x

techniku a ukázali své schopnosti.
Atmosféru umocnili fanoušci, 

kteří děti povzbuzovali z okraje tra-
ti. Sportovní dopoledne se tak vyda-
řilo na výbornou. V následujících 
měsících bude projekt pokračovat 
dalšími sportovními aktivitami. 

Jak se rodí mošt
Mšenská moštárna otevřela své 

dveře malým návštěvníkům. Pod-
zimní sklizeň je v plném proudu 
a děti měly jedinečnou příležitost 
nahlédnout do tajů výroby moštu. 
Paní Tereza z mšenské moštárny 
laskavě provedla malé zvědavce 
celým provozem a krok za krokem 
jim ukázala, jak z čerstvých jablek 
vzniká jejich oblíbený nápoj.

Celý proces – od příjmu ovoce přes 
mytí, drcení až po lisování – děti 
fascinoval. Největší odměnou však 
byla ochutnávka čerstvého zlatavé-
ho moštu. Nadšení dětí a jejich žá-
dosti o další doušek mluvily za vše. 
Takové exkurze spojují tradici s 
poznáním a ukazují dětem, od-
kud pochází potraviny, které běžně 
konzumují.

Kaštany pro daňky – děkuje-
me

Velké poděkování patří všem ma-
lým i velkým sběračům, kteří do 
školky přinesli kaštany! Nasbírali 
jste jich opravdu hodně.

Všechny plody putovaly jako 
pochoutka pro daňky do obory 
paní Ing. Zuzany Pavlík Šimonko-
vé. Je to naše malé poděkování za 
její velkorysost – paní Šimonková 
nám každoročně bezplatně za-
půjčuje hrad Houska pro tradiční 
nocování. Moc si této vstřícnosti 
vážíme a jsme rádi, že jsme moh-
li alespoň takto symbolicky po-
děkovat. Akce krásně propojila 
podzimní sběr s péčí o zvířata a 
ukázala dětem, že i malá pozor-
nost dokáže udělat velkou radost. 

Podzimní tvoření
Co se skrývá uvnitř dýně? To zjis-

tily děti při tradičním podzimním 
dlabání na vlastní kůži – nebo spíše 
na vlastní ruce!

Výsledkem jejich práce jsou čtyři 
veselí strašáci, kteří nyní vítají ka-
ždého návštěvníka školky. Tradiční 
podzimní tvoření tak opět spoji-
lo zábavu s poznáváním přírody. 

Pět a půl kilometru pro dob-
rou věc

Školkové děti podpořily antilopí 
oddělení českých ZOO.

Dvě třídy se 17. října vydaly na 
turistickou vycházku do Debře. 
Nebyla to však obyčejná procházka 
– děti se zapojily do dobročinného 
projektu. Školka zakoupila tři star-
tovní čísla do virtuálního závodu 

S trenérem se děti naučily základní práci s míčem.
chůze, jehož výtěžek pomůže s ná-
kupem krmení pro antilopy v čes-
kých zoologických zahradách.

Třídy Lištiček a Žabek již svůj díl 
splnily – společně ušly 5,5 kilome-
tru a akci si náramně užily. Nej-
mladší děti ze třídy Včeliček čeká 
jejich vycházka v menším rozsahu 
v nejbližších dnech.

Jsme rádi, že můžeme dětem uká-
zat, jak lze spojit pohyb v přírodě s 
pomocí zvířatům. Děti si vycházku 
užily a zároveň přispěly na dobrou 
věc.

Daniela Sasková, MŠ Mšeno

Kluci a holky vyzdobili areál školky dýněmi.

OBEC CHORUŠICE HLEDÁ 
NÁJEMCE REKONSTRUOVANÉHO HOSTINCE 

ve Velkém Újezdě pro provozování hostinské činnosti.
Bližší info k datu, podmínkám pronájmu podá OÚ 

Chorušice
telefon: 725021094, e-mail: ou@chorusice.cz,

I n z e r c e

Nejmenší sportovci předvedli 
skvělou rovnováhu i odvahu



7mšensko

I n z e r c e

H O S T I N E C 
U  K O R U N Y

v e  M š e n ě
nabízí své prostory k pořádání rodinných  

a dětských oslav, firemních večírků  
a jiných soukromých i veřejných akcí.

Pro veřejnost jsme opět otevřeli  
páteční večery. 

Více informací získáte na telefonu:

 732 678 699

HOSTINEC 
U KORUNY

 

4. 11. 17.30 - Cukrkandl (rodin-
ný, ČR/Slovensko, 2025, 115 mi-
nut, režie Pavel Jandourek)
4. 11. 20.00 - Sirat (thriller, Špa-
nělsko/Francie, 2025, 115 mi-
nut, režie Oliver Laxe)
5. 11. 9.30 - Kinošpunt (tradiční 
dopolední projekce pro nejmen-
ší za zlevněné vstupné)
8. 11. 15.00 - Pohádky po babič-
ce (animovaný, ČR/Slovensko/
Slovinsko/Francie, 2025, 71 mi-
nut, režie David Súkup a kol.)
8. 11. 17.30 - Milion (komedie, 
ČR, 2025, 90 minut, režie Rudolf 
Merkner)
8. 11. 20.00 - F1 (sportovní dra-
ma, USA, 2025, 150 minut, režie 
Joseph Kosinski)
11. 11. 17.30 - Milion (komedie, 
ČR, 2025)
11. 11. 20.00 - Virtuální přítel-
kyně (dokument, ČR/Slovensko/
Bulharsko, 2025, 90 minut, režie 
Barbora Chalupová)
15. 11. 15.00 - Severní pohádka 
(animovaná pohádka, Norsko, 
2025, 85 minut, režie Bente 
Lohne)
15. 11. 17.30 - Bubák (rodinná 
komedie, ČR, 2025, 80 minut, 
režie Tomáš Pavlíček a Kateřina 
Karhánková)
15. 11. 20.00 - EOS: Já, Claude 
Monet (dokument, Velká Britá-
nie, 2025, 87 minut, režie Phil 
Grabsky)
18. 11. 17.30 - Bubák (rodinná 
komedie, ČR, 2025, 80 minut)
18. 11. 20.00 - Franz (ART) (ži-
votopisné drama, ČR/Německo/
Polsko/Francie, 2025, 127 mi-
nut, režie Agnieszka Holland)
22. 11. 15.00 - Čarodějka: Dru-
há část (muzikál, USA, 2025, 137 
minut, režie Jon M. Chu)
22. 11. 17.30 - Neporazitelní 
(drama, ČR, 2025, 120 minut, re-
žie Dan Pánek)
22. 11. 20.00 - Boží úlet (akční 
komedie, USA, 2025, 98 minut, 
režie Aziz Ansari)
25. 11. 17.30 - Neporazitelní 
(drama, ČR, 2025)
25. 11. 20.00 - Raději zešílet v 
divočině (dokument, ČR/Sloven-
sko, 2025, 84 minut, režie Miro 
Remo)
29. 11. 15.00 - Zootropolis: Měs-
to zvířat 2 (animovaná komedie, 
USA, 2025, 104 minut, režie By-
ron Howard a Jared Bush)
29. 11. 17.30 - Na horách (kome-
die, ČR, 2025, 117 minut, režie 
Rudolf Havlík)
29. 11. 20.00 - Běžící muž (thri-
ller, Velká Británie/USA, 2025, 
137 minut, režie Edgar Wright)

KINO MÁJ DOKSY
LISTOPAD

Dolní Vidim - Zima se blíží a s ní i 
období, které je pro ptáky velmi ná-
ročné. Sníh a mráz jim ztěžují hle-
dání potravy, kterou v přírodě často 
vůbec nenajdou. Právě proto má 
zimní přikrmování velký význam – 
pomáhá drobným ptákům, jako jsou 
sýkory, vrabci, červenky či brhlíci, 
přežít do jara, kdy se příroda znovu 
probouzí.

Stačí i malé krmítko na zahradě, 
balkoně nebo u okna, kam ptáčkům 
pravidelně doplňujete vhodné krmi-
vo. Za trochu péče se vám odmění 
svou přítomností – jejich pozorová-
ní přináší radost dětem i dospělým.

Pomoci jim může každý – třeba i 

Pomozte ptákům přečkat zimu, 
přijďte jim vyrobit krmítko

vy! Přijďte se dozvědět více o tom, 
jak správně přikrmovat ptáky v 
zimě, a zároveň si vlastnoručně vy-
robit jednoduché krmítko.

Workshop výroby krmítek se koná 
v sobotu 8. listopadu v Domě zanik-

lých řemesel v Dolní Vidimi č. p. 78. 
Začátky jednotlivých workshopů 
jsou v 10.00, 12.00 a 14.00 hodin. 
Zájemci se mohou předem registro-
vat na e-mailu monika.zitna@eko-
centrumkoniklec.cz.

Cena za materiál na jedno krmítko 
činí 70 Kč. Vítáni jsou všichni – do-
spělí i děti, pro které je výroba kr-
mítka zábavou i poučením zároveň.

Přijďte si vyrobit něco užitečného 
a pomoci ptáčkům přečkat zimu. 
Workshop pro vás pořá-
dá Ekocentrum Koniklec. 
Akce je finančně podpořena Státním 
fondem životního prostředí České 
republiky.              kolektiv ekocentra

Workshop Koniklece v Dolní Vidimi nabídne tvoření pro děti i dospělé

Ptáčci nebudou o hladu. Foto: ECK

Modroočko ožívá na jevišti: divadlo 
plné smíchu, tance a přátelství
V našem dětském divadel-

ním souboru právě zkou-
šíme pohádku Modrooč-

ko – příběh plný fantazie, hudby a 
laskavého humoru. Každá zkouš-
ka je pro nás nejen prací, ale hlav-
ně radostí. Sešla se tu skvělá parta 
dětí, které si rozumí na jevišti i 
mimo něj.

Zkoušíme ve Mšeně v základní 
škole a také na Mělníku v kultur-
ním domě. Obě místa mají své 
kouzlo – ve Mšeně vládne rodin-
ná, pohodová atmosféra, zatímco 
na Mělníku si užíváme větší jeviš-
tě, kde si můžeme naplno vyzkou-
šet choreografie i scénky.

Zkoušky jsou plné smíchu, po-
hybu a energie. Tančíme, zpíváme, 

děláme si legraci a i když se občas 
něco nepovede, vždycky to vez-
meme s nadhledem. Atmosféra je 
úžasná – všichni se podporujeme 
a těšíme se, až se s výsledkem naší 
práce budeme moci pochlubit di-
vákům.

Pro mě osobně je Modroočko 
srdeční záležitostí. Baví mě každá 
minuta, každý okamžik, kdy se 
tahle pohádka před mýma očima 
mění v něco kouzelného. Věřím, 
že až ji uvedeme, bude z ní cítit ta 
radost a týmový duch, který nás 
teď provází.

A už se to blíží! Srdečně vás 
zveme na premiéru pohádky 
Modroočko, která se uskuteč-
ní 30. listopadu 2025 od 15.00. 
Přijďte se s námi zasmát, zazpívat 
si a prožít pohádkové odpoledne 
plné tance a dětské radosti.

Klára Součková

Modroočko v září zavítal na pódium Mělnického vinobraní. Foto: J. Havel
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ROUBENKY STŘIHAVKA
■ novostavby roubených domů

■ opravy a rekonstrukce roubených domů
■ dřevostavby a sakrální stavby

■ ruční práce a tradiční materiály
■ 25 let zkušeností

■ kompletní stavební servis
■ realizace staveb po celé České republice

E-mail: rstrihavka@volny.cz
Mobil: 602 357 542

www.roubenky-strihavka.cz

I n z e r c e

Historická stopa Mšena v době Valdštejna
V knize Hon na Valdštej-

na, kterou letos vydalo 
nakladatelství Veduta, 

se mezi městy spojenými s kon-
fiskacemi po smrti Albrechta 
z Valdštejna objevuje i Mšeno. 
Publikace sleduje osudy důstoj-
níků a šlechticů, kteří po roce 
1634 získali za svou loajalitu 
k císaři majetky po zavraždě-
ném frýdlantském vévodovi. 
Vedle Frýdlantu, Jičína, Dubé nebo 
Lobče je tak zmíněno i naše město, 
které se tehdy stalo jedním ze sídel 
nových vrchností.

Na následujících řádcích přináší-
me recenzi této knihy od Stanislava 
Vaňka. 	

Hon na Valdštejna
recenze knihy

Albrecht Václav Eusebius z Vald-
štejna vystoupal na mocenském i 
společenském „žebříku“ téměř na 
absolutní vrchol. V pobělohorské 
době dosáhl hodnosti generalissi-
ma císařské armády i titulů kní-
žete a vévody z Frýdlantu. Koupí 

Albrecht naposledy vydechl v 
Chebu roku 1634. Foto: archiv
konfiskovaných panství značně 
zbohatl, ale posléze následoval 
pozvolný pád. V roce 1625 byl po-
prvé odvolán z postu vrchního 
vojenského velitele a Valdštejnovi 
nepřátelé u panovnického dvora 
podrývali jeho mocenské postave-
ní. Generalissimus pozbyl milosti u 
císaře a krále Ferdinanda II., který 
jej bez jeho vědomí podruhé zba-
vil armádního velení a přikázal jej 
odstranit. Historické reálie noci z 
24. na 25. února 1634 v Chebu jsou 
známé, ale v knize Hon na Vald-

štejna – její autor PhDr. Jan Kilián - 
objasňuje podíl jednotlivých mužů 
na násilné smrti frýdlantského vé-
vody. 

Protagonisté patnáctého svazku 
edice Útrapy a hrůzy třicetileté 
války jsou tedy spíše Matyáš Ga-
llas, Jan Aldringen, Ottavio Picco-
lomini, Baltazar Marradas, Gio-
vanni Isolano, Walter Leslie, John 
Gordon, Richard Butler, Rudolf 
Colloredo-Wallsee, Walter Deve-
roux, Denis MacDonell, Robert 
Geraldin, Maxmilián Goltz aj., 
kteří se bezprostředně i na velkou 
vzdálenost od Pachelbelovského 
domu v Chebu a tamního hradu 
podíleli na likvidaci Valdštejna a 
jeho zbylých věrných – Jindřicha 
Niemanna, Adama Erdmana Trčky, 
Kristiána Ilova a Viléma Kinského. 
Jejich medailony doplňují styli-
sticky vytříbený a informativně 
kompaktní text. Autor prokazuje 
důkladnou orientaci v archivních 
pramenech i objektivně kritickou 
reflexi vůči svým předchůdcům a 
znalcům „valdštejnské otázky“ – 

Josefu Pekařovi, Josefu Janáčkovi, 
Josefu Kollmanovi. Přiklání se ke 
„kollmanovským“ závěrům bádání 
ohledně Valdštejnovy údajné zra-
dy a poskytuje zajímavé informace 
ohledně Gallasem zničených listin, 
které mohly dokazovat Albrechto-
vu nevinu.

Autor sčítá výši odměn vyplace-
ných v hotovosti či poskytnutých 
formou konfiskovaných statků - 
města a městečka Frýdlant, Libe-
rec, Opočno, Jičín, Mšeno, Nové 
Město nad Metují, Náchod, Krchle-
by, Golčův Jeníkov, Tupadly, Smi-
dary, Skřivany, Český Dub, Dubá, 
Lobeč aj. – se stala sídly nových 
vrchností. Potomci Valdštejnových 
i Trčkových nepřátel zde leckde žili 
až do roku 1945 a v případě Opoč-
na vedou soudní spory ohledně 
konfiskace jinou dějinnou nespra-
vedlností i v současnosti. 

Publikace obsahuje (jak je u všech 
svazků edice obvyklé) zajímavé 
černobílé fotografie, doplněné o 
barevnou přílohu. Měla by být ulo-
žena v knihovně každého zájemce 
o období třicetileté války, vždyť 
autor i přes zdánlivou „vyčerpa-
nost“ tématu přináší nové postřehy 
ohledně složitých časů následují-
cích po bitvě na Bílé Hoře a objek-
tivně dokazuje, že teprve tato vlna 
majetkových konfiskací po vraždě 
Albrechta z Valdštejna přinesla 
podstatnou změnu ve vlastnické i 
společenské struktuře Čech.

PhDr. Jan Kilián: Hon na Valdštej-
na – císařští důstojníci mezi loaja-
litou a pragmatismem, ISBN: 978-
80-88030-96-6, 136 str. + 16 str. 
barevné přílohy, 1. vyd. – Bohumír 
Němec – VEDUTA, České Budějovi-
ce, rok 2025             Stanislav Vaněk

Ještě jednou spolu – závěrečný 
večer sezóny ve Farmstudiu
Filmový minifestival ve Vysoké nabídne krátké filmy, hudbu i posezení

Vysoká - V sobotu 8. listopadu se 
ve Vysoké uskuteční třetí ročník 
minifestivalu Svéhlavá kamera, 
který tradičně uzavírá kulturní se-
zónu v nezávislém centru živého 
umění Bohemia Farmstudio. Akce 
je určena milovníkům filmových 
experimentů i všem, kdo mají rádi 
netradiční atmosféru a klidné pod-
zimní setkání u ohně.

Festival nabídne nevšední krátké 
filmy promítané z originálních 8, 16 
a 35mm filmových pásů. Návštěv-
níci se mohou těšit na nalezené fil-
mové materiály ze sbírky Archívu 
výtvarného umění s výkladem ku-
rátora Jana Kuntoše, na filmy Jiřího 
Rentze a Martina Čiháka, který své 
snímky osobně uvede, i na živou 
hudbu k filmu v podání Barryho 

Wana a Pavla Mately. Součástí dne 
bude také komentovaná prohlídka 
výstav výtvarného umění a několik 
překvapení od sběratelů, filmařů, 
promítačů a dramaturgů Martina 
Plitze a Honzy Nevoleho.

Akce začne v 11 hodin a potrvá 
zhruba do 20 hodin. Kromě pro-
jekcí čekají návštěvníky diskuse 
s autory, občerstvení a pohodové 
posezení u ohně. Festival je zároveň 
symbolickým rozloučením s letošní 
sezónou – Farmstudio i krajina ko-
lem se pomalu ukládají k zimnímu 
spánku.

Farmstudio sídlí v bývalém země-
dělském statku z počátku 19. století, 
zasazeném do krajiny CHKO Ko-
kořínsko. Od roku 2014 zde Pavel 
Matela se spolkem Farmstudio, z. 
s. buduje prostor, který propojuje 
současné umění, komunitní život 
a obnovu historického dědictví. 
Areál nabízí zázemí pro umělecké 
rezidence, výstavy, workshopy, ple-
néry, sympozia i koncerty, a stal se 
tak jedním z mála míst v regionu, 
kde se přirozeně potkává tvorba s 
venkovským geniem loci.

Organizátoři s úsměvem do-

dávají, že se sice pokusí prosto-
ry promítání vytopit, ale tep-
lé prádlo rozhodně neuškodí. 
Doporučené minimální vstupné 
činí 200 korun, děti a podporovate-
lé mají vstup zdarma. Akce se koná 
s podporou Středočeského kraje a 
obce Vysoká.

Jiří Říha
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Do kontejneru za hřbitovem kufry rozhodně nepatří. 

Za mšenským hřbitovem...  

Anselmo Martino Lurago (* 9. 
1. 1701 † 29. 11. 1765), italský 
stavitel a architekt. Usídlil se v 
Čechách a patřil ve své době k 
nejzaměstnanějším stavitelům u 
nás. Převzal vedení stavební kan-
celáře Pražského hradu, pracoval 
pro šlechtu, nastoupil po smrti K. 
I. Dienzenhofera (1655 – 1722) 
na jeho místo architekta a stavi-
tele. Stavěl i podle návrhů  F. M. 
Kaňky, například zajímavé je ro-
kokové pojetí interiéru zámecké 
kaple v Hoříně. Mezi jeho archi-
tektonicky nejcennější díla patří 
také kostel sv. Václava ve Vysoké, 
postavený v letech 1752 – 1754.
Josef Slánský (* 11. 11. 1825 
Sedlec † 6. 9. 1889 Praha), boho-
slovec. Pocházel z velmi chudé 
rodiny, a proto byl dán do kláš-
tera v Praze. Po studiu bohoslo-
vectví byl kaplanem a farářem 
v kostele U Matky Boží v Praze, 
pak v Dolních Rakousích a poslé-
ze u Karmelitánů v Praze. V roce 
1887 se stal generálním vikářem 
velkopřevorství českého rytířské-
ho řádu maltézského u Matky 
Boží pod řetězem v Praze. Je po-
chován na Vyšehradském hřbito-
vě v Praze.
Karel Hynek Mácha (* 16. 11. 
1810 Praha † 6. 11. 1836 Litomě-
řice), básník. Zakladatel moderní 
české poezie, nejvýznamnější 
představitel českého romantis-
mu, který se proslavil svou poé-
mou Máj. Mnohé náměty svých 
děl čerpal ze svých pobytů na 
Mělnicku a Kokořínsku (poprvé 
počátkem srpna 1832, potom 
1833 a 1835). V blízkosti hradu 
Kokořín připomíná pobyty K. 
H. Máchy vyhlídka na skále, po 
něm pojmenovaná. Sem do údo-
lí Pšovky umístil děj romantické-
ho románu Cikáni. Méně známé 
jsou cesty K. H. Máchy po Pod-
řipsku, o nichž stejnojmenný spis 
vydala Společnost krajinského 
muzea v Kralupech nad Vltavou 
z pera Jana Rysa. K. H. Mácha 
je pochován na Vyšehradském 
hřbitově v Praze, když sem byl 
původní náhrobek z Litoměřic 
převezen za pohnutých událostí 
po druhém Máchově pohřbu v 
květnu 1939. Tehdy po tzv. mni-
chovském diktátu němečtí oku-
panti zabrali české pohraničí, v 
němž se ocitly i Litoměřice, kde 
Máchu potkala nenadálá smrt.
Rudolf Bohdan, MUDr. (* 18. 11. 
1870 Mšeno † 17. 11. 1936 Mni-
chovo Hradiště), lékař. Působil 
dlouhá léta v Mnichově Hradišti 
a sepsal několik lékařských spisů 
a odborných publikací.

(M. Sígl: Kdo byl a kdo je)

KALENDÁRIUM
MŠENSKA

Pravidelná kontrola kontejneru... Foto: E. Brožová 2x

Z naší chaty máme hřbitov 
na dohled a kontejner na 
hřbitovní odpad na doslech. 

Když je čerstvě vyvezený, slyšíme 
rány, jak dopadá odpad na dno – až 
do chvíle, kdy se dno zaplní. Čekala 
bych, že to budou odkvetlé květiny, 
staré věnce, listí nebo kelímky od 
vyhořelých svíček, ale někdy z vy-
hozených věcí opravdu nevycházím 
z údivu.

Mám takový zvyk – když přijede-
me na chatu, moje první kroky ve-
dou ke kontejneru. Teď to mám ale 
ztížené, protože nový kontejner je 
vysoký a už do něj nevidím jako do 
toho starého, rezavého. Ale je moc 
hezký a hlavně neteče. Napadlo 
mě pomoct si mobilem: natáhnout 
ruku a obsah si vyfotit. Tím získám 
hrubý přehled, a když mě něco za-
ujme, přinesu si štafle a prozkou-
mám to podrobněji.

Tím, co mě přimělo k napsání 

tohoto článku, byl poslední nález. 
Už z dálky mě zaujal vykukující 
předmět. Cestovní kufr! To mě tedy 
šokovalo. Pro mě, vášnivou cesto-
vatelku, to byl signál – docestoval 
jsem a uléhám do hrobu. Není snad 
nic symboličtějšího před vstupem 
na hřbitov než zahozený kufr.

V kontejneru jsem za ta léta vidě-
la neuvěřitelné věci: od kuchyňské 
linky přes roli koberce, uhynulá zví-
řata, bezpečný i nebezpečný odpad. 
Přemýšlím o tom, když se kontejner 
vyváží – jestli se obsah vysype bez 
prohlížení na skládku, nebo jestli 
ho někdo musí třídit. Toho člověka 
bych tedy litovala.

Ve Mšeně je přitom tolik mož-
ností, jak s odpadem legálně naložit 
– sběrný dvůr, dostatek kontejne-
rů – tak nechápu, proč někdo veze 
sedací soupravu zrovna do hřbitov-
ního kontejneru. Když pozdě večer 
slyším auto, které na chvíli zastaví, 

je mi jasné, že do kontejneru zase 
něco přibylo. Ale asi pořád lepší, 
než kdyby to skončilo v lese.

Nálezem kufru jsem byla tak roz-
rušená, že jsem si ho ani nevyfotila. 
Celý týden v Praze jsem pak dou-
fala, že až přijedu o víkendu, kon-
tejner nebude vyvezený nebo kufr 
zasypaný. Abych pořídila kvalitní 
fotografii, vydala jsem se na hřbitov.

A musím říct – tak hezký hřbitov 
se jen tak nevidí. Opravdu, jak se 
říká, jako zahrádečka. Kvetly tam 
motýlí keře, lavičky zvaly k pose-
zení, a kdyby chataři netestovali se-
kačky, pily a podobné řvoucí stroje, 
bylo by to krásné odpočinkové mís-
to nejen pro zesnulé, ale i pro živé, 
kteří o hroby pečují.

Prošla jsem si tu „zahrádečku“, 
pořídila fotku kufru v kontejneru a 
pomyslela si, že jestli já někdy „od-
hodím kufr“, tak to bude taky tady.

Eva Brožová

 
Červená Karkulka bloudila v Hlovci

Neděle 7. září patřila dětem, rodičům i loutkám. 
U Hlovecké studánky se konalo tradiční setkání s 
loutkami, které i letos přilákalo desítky malých i 
velkých diváků. O skvělou zábavu se postaral zná-
mý loutkář Aleš Bílek, který dětem sehrál vese-
lou pohádku o Červené Karkulce. Jeho energické 
herectví, vtipné hlášky i interakce s publikem ro-
zesmály děti i dospělé a postaraly se o skvělou 
atmosféru celého odpoledne. Po pohádce ná-
sledovala tvořivá dílnička a opékání špekáčků. 
Akci tradičně uspořádal Okrašlovací spolek pro Mšeno  
a okolí s podporou města Mšena. Foto: Josef Havel 4x
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I n z e r c e

SK MŠENO
AUTOKEMP MŠEN

nabízí v restauraci Stadion a 
v prostoru kempu 

možnost uspořádat: 

■ rodinné oslavy
■ školní srazy

■ firemní akce a školení
■ sportovní akce 

s možností ubytování

Restaurace je v listopadu
otevřena na předem 
objednané akce a pro 

ubytované skupiny.

 Více informací na: 
skmseno@seznam.cz 

607 846 752

Tváře Indonésie... Foto: M. W. 3x

Cestovatel Marek Winter tentokrát 
zavede posluchače do Indonésie

Mšeno – Po lednovém vyprávění 
o stopování napříč Austrálií a o ti-
chomořském království Tonga zve 
cestovatel Marek Winter z trojice 
ËMK opět do hostince U Koruny 
ve Mšeně. Tentokrát posluchače 
zavede do Indonésie, země tisíců 
ostrovů, kde se mísí sopky, džun-
gle i velkoměsta, a kde dobrodruž-
ství stále voní prachem silnic.

Večer s promítáním fotografií 
nabídne volné pokračování jeho 
cestovatelských příběhů z doby, 
kdy mapy nebyly v mobilu, in-
ternet se hledal v internetových 
kavárnách a dobrodružství číhalo 
za každou zatáčkou. Diváci se vy-

dají do nejvýchodnější muslimské 
země světa, na nejlidnatější ostrov 
Jáva, a nahlédnou i do míst, kde se 
dnes rozhoduje o přesunu hlavní-
ho města na ostrov Kalimantan, 
tedy indonéskou část Bornea.

Fotografie i vyprávění přiblíží 
tamní krajinu, sopky, města i kaž-
dodenní život lidí, pro které je po-
hostinnost přirozeností a úsměv 
běžnou součástí dne. Marek Win-
ter naváže na své lednové povídá-

ní o Austrálii a království Tonga, 
které zaujalo nejen historkami 
z pouště a oceánu, ale i osobním 
pohledem na život domorodých 
obyvatel a jejich vztah k přírodě. 
Tentokrát nás čeká atmosféra stej-
ně dobrodružná – jen o pár tisíc 
kilometrů dál na východ.

Přednáška s promítáním foto-
grafií se uskuteční v sobotu 22. lis-
topadu od 19.30 v hostinci U Ko-
runy ve Mšeně.                 Petr Jizba

ZEDNICKÉ A MALÍŘSKÉ PRÁCE VOJTĚCHOVSKÝ

✴ novostavby rodinných domů
✴ opravy a rekonstrukce bytů a domů

✴ stavby, opravy a renovace zdí, sloupů,  
schodů aj. z pískovcových kvádrů

✴ pokládka zámkové dlažby
✴ sádrokartonové konstrukce

✴ zateplování obvodových plášťů budov
✴ veškeré malířské práce, včetně úklidu 

mobil: +420 773 082 098
e-mail: Vojtechovsky.O@seznam.cz

I n z e r c e

Volné pokračování cestovatelských příběhů s promítáním fotografií

 
Superdávka za čtyři dávky

Od 1. října 2025 platí nový 
systém státní sociální 
pomoci. Čtyři dosavadní 

dávky – přídavek na dítě, pří-
spěvek na bydlení, příspěvek na 
živobytí a doplatek na bydlení – 
nahradila jediná superdávka.

Superdávka se vyplácí za celou 
domácnost a pokrývá náklady 
na bydlení i živobytí. Zohledňu-
je pracovní aktivitu, péči o děti 
i specifické situace, například u 
seniorů, samoživitelů nebo osob 
se zdravotním postižením.

Domácnosti, které dosud po-
bíraly některou z původních dá-
vek, si musí podat novou žádost 
nejpozději do 31. prosince 2025. 
Pokud to neudělají, nárok na 

dávku jim zanikne. Noví žadate-
lé mohou o superdávku požádat 
kdykoli.

Žádost může podat kterýkoli 
plnoletý člen domácnosti se sou-
hlasem ostatních.

Žádat lze online prostřednic-
tvím Klientské zóny Jenda na 
webu jenda.mpsv.cz nebo v mo-
bilní aplikaci, případně osobně 
na pobočce Úřadu práce ČR.

Při osobním podání je nutné 
přinést doklady totožnosti, rod-
ná čísla všech členů domácnosti, 
jejich souhlasy s řízením a další 
potřebné dokumenty.

Podrobné informace na-
jdete na www.uradprace.cz 
 nebo www.mpsv.cz.             (red)

Každodenní život na vesnicích. Krajina kolem sopky Bromo.
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RELAXAČNÍ STUDIO ZDEŇKY HAVRÁNKOVÉ
(Domov seniorů Mšeno, Boleslavská 451)

 masáže, relaxační techniky, poradenství v oblasti zdravého 
životního stylu 

 masážní oleje, koupelové sáčky, bylinky, talismany, šperky...
 malovýroba mastiček, kapek, tinktur, bylinných čajových 

směsí, tobolek...

Více než 30 let praxe v oboru, bohaté zkušenosti  
od batolat po seniory.

Na terapie je nutno se předem objednat:
E-mail: zdenka.rusova@seznam.cz
Telefon: 728 854 884 (pouze SMS)

Facebook: Léčení s českou přírodou 
www.lecenisceskouprirodou.com

I n z e r c e

I n z e r c e

Výzva k úpravě dřevin
Mšeno - Žádáme vlastníky po-
zemků přiléhajících k chodníkům 
a komunikacím, aby dbali na údrž-
bu svých dřevin, keřů a popína-
vých rostlin a v případě jejich pře-
sahu do průchozích či průjezdních 
prostorů tyto části pravidelně od-
straňovali. Povinnost údržby vy-
plývá ze zákona č. 13/1997 Sb., o 
pozemních komunikacích, a z ob-
čanského zákoníku č. 89/2012 Sb. 
Vlastník, jehož zeleň omezuje 
průchodnost nebo průjezdnost, 
může být vyzván k nápravě ve 
stanovené lhůtě. Pokud tak ne-
učiní, může město zeleň odstra-
nit na jeho náklady. Prosíme, 
prověřte stav svých dřevin a v 
případě přesahu proveďte ořez. 
Občanům, kteří ořez pravidelně 
zajišťují, děkujeme.

Městský úřad Mšeno

I n z e r c e

Tradiční mšenský nohejbalový 
memoriál přilákal devět týmů

Na letošním nohejbalovém turnaji panovala skvělá nálada i týmový duch. Foto: archiv pořadatelů 3x
Mšeno - V neděli 28. září 2025 
se konal již 17. ročník tradič-
ního nohejbalového turna-
je za sokolovnou ve Mšeně. 
Počasí nám poslední ročníky přeje 
a nejinak tomu bylo i letos.

Za příjemného slunečného pod-
zimního počasí si přijelo užít 
krásný sportovní zážitek celkem 
devět družstev: Beřkovice, 2Bratři, 
SK Mšeno, Sudoměř, Hrobce, Já-
Nevim, VHV, Řepín a Berušky.

Vítězství znovu obhájilo po vy-
rovnaném souboji družstvo Beřko-

vic, druhé místo opět obsadil tým 
Hrobce a na třetím místě se umísti-
lo družstvo ze Sudoměře.

Celý turnaj provázela dobrá ná-
lada, kterou mimo jiné zajišťovalo 
i bohaté občerstvení – grilované 
speciality pana Holušky a příjemná 
obsluha vedená Martinem Veselým 
a Danou Guttenbergovou.

Jménem celého pořadatelské-
ho týmu vřele děkujeme všem 
sponzorům, kteří věnovali hod-
notné ceny pro soutěžící či nám 
byli svou vstřícností jinak ná-

pomocni – městu Mšeno, Mo-
štárně Terrami a ostatním. 
Děkujeme také všem fanyn-
kám a fanouškům, kteří nás 
přišli nebo přijeli podpořit. 
Už nyní se těšíme na další ročník 
tohoto tradičního sportovního se-
tkání.            nohejbalisté ze Mšena

Nechyběly grilované dobroty.

Vítězové letošního turnaje.
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Při putování do Norska přes 
Polsko, Litvu, Lotyšsko a Es-
tonsko se konečně dostáváme 

do přístavu v Tallinnu. Nastupuje-
me do obrovského trajektu plného 
lidí a po třech hodinách kotvíme v 
přístavu – Helsinky nás vítají. Vylo-
dění probíhá rychle a za chvíli jsme 
v centru města. Bude toho zde na 
prohlížení moc, vyberu jen ta nej-
hezčí místa.

Začneme prohlídkou protes-
tantského chrámu Tuomiokirkko. 
Zvenčí se jedná o nádhernou stav-
bu postavenou z bílého vápence, 
vnitřek nás ale dost zklamal. Stavby 
tohoto typu bývají jen jednoduše 
zařízené, tady ale koukáme jen na 
holé stěny. Kromě dubových lavic, 
oltáře z prken a obrazu Krista tu 
nic není. Před kostelem stojí velká 
socha ruského cara Alexandra II. 
Přestože bylo Finsko v minulos-
ti pod ruskou nadvládou, tohoto 
cara si váží, protože jim umož-
nil používat finštinu jako úřední 
jazyk a staral se o rozvoj města. 
Udělali jsme okruh po okolí kos-
tela, prohlédli si velké náměstí se 
spoustou budov úřadů, divadla, 
knihovny, několika muzeí a jdeme 
se podívat do pravoslavného kostela 
Uspenskin katedraali. Tady vidíme 
výzdobu na vysoké úrovni – všude 
samé mozaiky, sošky, vše pozlacené, 
nádhera!

Podíváme se do tržnice u přísta-

vu Kauppatori. Prodej všeho zboží 
probíhá přímo před prezidentským 
palácem. Jdeme se podívat do části 
s potravinami – máme už pořádný 
hlad. Já, milovník všeho, co plave, 
jdu ke stánkům s rybami a ostatní-
mi potvorami z moře vytaženými. 
Prodávají ryby celé i naporcované 
a hlavně hotové pochoutky. Z dálky 
oranžově svítí naporcované kusy lo-
sosů, hned je smaží a udí – tomu se 
nedá odolat. Dám si pořádnou porci 
plátků lososa vytaženého z udírny, 
ještě teplých, a k tomu kus tmavého 
chleba. Rychle to k plné spokojenos-
ti vychutnávám. Zaplatil jsem dvě 
eura a jdu k dalšímu stánku. Neodo-
lal jsem a dal si lososový špíz s koře-
něnou omáčkou – další poezie plná 
chutí. Jsem nacpaný na celý den.

Projdeme ještě kolem prodejních 
pultů s kožešinami a koukáme na 
nekonečné množství kabátů, če-
pic, klobouků, rukavic a bot. Tady 
se taky zdržuje nejvíc lidí. Některé 
naše kolegyně si taky něco koupily – 
prý by to u nás vyšlo několikanásob-
ně dráž. Asi proto, že v nekonečných 
zdejších lesích žije vší té havěti ob-
rovské množství. Dá se také koupit 
spousta nářadí a sošek vyřezávaných 
z modřínového dřeva.

Jdeme raději dál, nastupujeme do 
autobusu a projíždíme další zajíma-
vosti města. I severští bohové jsou 
nám nakloněni – je jasno a teplota 
přesahuje třicítku. Cesta plynulá, 
provoz mírný, nikde nás nic ne-
zdržuje. Město je rozloženo kolem 
několika zálivů na poloostrovech 
a ostrůvcích, vše propojují mosty a 
lodičky.

Dominantou nové části města 
je moderní skalní chrám postave-
ný na vyvýšeném pahorku – vše z 
mohutných žulových bloků, zvenčí 
i zevnitř jen hrubě opracovaných. 
Kruhovou stavbu překrývá kupole 
z měděných desek. Jdeme dovnitř, 
posadíme se na dubové lavice a kou-
káme na mohutné varhany. Chvíli se 
zdržíme, varhaník nám zahraje dvě 

skladby. Prostor má výbornou akus-
tiku, rámus je tu pořádný.

Pokračujeme na další zajímavá 
místa. Dostáváme se do oblasti krás-
ně udržovaných parků a ostrůvků. 
Na jednom z nich postavili Finové 
památník svému hudebnímu skla-
dateli Jeanu Sibeliovi. Ten je pro ně 
ztělesněním národního sebevědo-
mí a jeho skladba Finlandia se sta-
la symbolem boje Finů za národní 
nezávislost. Nerezovou hlavu skla-
datele na velkém kamenném bloku 
doplňují symbolické varhany – ob-
rovské kolmo postavené nerezové 
roury. Celý tento památník zhoto-
vený v roce 1964 je stále obklopen 
davy turistů. Prý by tuto památku 
měl navštívit každý, kdo projde 
městem.

Co by to bylo za návštěvu Helsi-
nek, kdybychom nenavštívili olym-
pijský stadion. Máme to k němu jen 
kousek, parkujeme u vstupní brány. 
Všude kolem se pracuje – za dva 
týdny se zde bude konat mistrov-
ství světa v lehké atletice. Vyjedeme 
výtahem na vysokou věž a vychut-
náváme si pohled na hlavní stadion, 
přilehlá sportoviště a také na celé 
město. Tady v roce 1952 získal tři 

zlaté olympijské medaile Emil Zá-
topek. Však si ho tady všude váží a 
na výstavě fotografií sportovců z té 
doby na chodbách stadionu hraje 
Emil prim.

Každý stavitel nebo architekt po-
okřeje při vyslovení jména Alvara 
Aalta. Jeho stavby zdobí řadu fin-
ských měst a zde, na břehu jednoho 
ze zálivů, stojí jeho mohutná více-
účelová hala Finlandia. Využívá se 
jako kongresový sál, divadlo, kino i 
sportovní hala. Konalo se v ní i mis-
trovství světa v ledním hokeji. Ko-
lem haly se pravidelně střídají různé 
výstavy – převažuje zde naivní a li-
dové umění. Mezi množstvím vyře-
závaných soch zvířat se mi nejvíce 
líbí hnědý medvěd. Kousek dál nad-
šenci sehnali staré zemědělské stro-
je, opravili je a natřeli bílou barvou. 
Posedávají zde matky s dětmi a malí  
Finové po tom lezou a strašně při 
tom řvou. Občas nějaký divoch 
spadne – to pak řve ještě víc. Ale 
hned se zvedne a pokračuje v lezení.

Nějak se nám čas naplnil, na další 
zajímavá místa už to nestihneme. 
Bylo tady moc krásně, budeme mít 
na co vzpomínat. Pojedeme dále na 
sever – do oblasti jezer.

Z Tallinnu přes moře do města bílých věží
Putování po nejkrásnějších místech Evropy se Zdeňkem Berglem       85.

Sibeliův památník v Helsinkách. Interiér Uspenské katedrály v Helsinkách. Foto: Z. Bergl 4xEvangelická katedrála na Senátním náměstí.

Setkání s medvědem...

I n z e r c e

ZEMNÍ PRÁCE JIŘÍ MARVÁNEK
Provádíme veškeré výkopové práce,
vrtání půdním vrtákem, opravy cest,

demolice, doprava sypkých materiálů,
drcení, třídění, kontejnery, skládání 

hydraulickou rukou, jímky, nádrže, ČOV, 
kanalizace, přípojky...

Střednice u Vysoké
E-mail: info@zemar.cz

Mobil: 721 474 698

www.zemar.cz


